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Casa America Catalunya




Calendari d’activitats

Juny 2017
Divendres 2
LATcinema: ‘Roberto Bolaño. La batalla futura III’ (Xile) 

19:30h

Projecció de la tercera part de la trilogia Roberto Bolaño. La batalla futura III. Chile, una co-producció entre Xile, Mèxic i Espanya dirigida pel cineasta xilè Ricardo House, que presentarà la sessió.
Roberto Bolaño. La batalla futura III. Chile (Xile/Mèxic/Catalunya, 2016, 63') ens ofereix una mirada molt propera a l’escriptor xilè Roberto Bolaño (Santiago de Xile, 1953 – Barcelona, 2003), i concretament a la seva relació especial, no sempre tranquil·la, amb el seu país d’origen.

Un apropament a l’autor del llibre 2666 a través de la seva ironia i genialitat, que inclou el testimoni d’amics seus i el suport d’un important material d’arxiu inèdit. Un relat que travessa Mèxic, Espanya i Xile. El film tanca la trilogia documental sobre Bolaño portada al cinema per Ricardo House.

La pel·lícula va ser seleccionada pel Festival Internacional de Cinema de Guadalajara (Mèxic) 2017.
Lloc: Zumzeig Cinema. c/ Béjar, 53. Barcelona 

Entrada: 5€
Dimarts 6

Poesia: ‘Silbar los viajes’, de Tomás Browne (Xile)

19:30h 

El poeta visual Tomás Browne presenta el seu poemari Silbar los viajes, un volum que destaca per la seva transgressió en l'eròtic, polític, social i lingüístic i que reuneix tres obres d’ aquest autor xilè. L’acompanya el poeta i promotor cultural Eduard Escoffet.
El nou llibre del xilè Tomás Browne reuneix els poemaris Excursión de los sucesos, Cuidador de inicios i Silbar los viajes, la part inèdita i que dóna títol al volum final. Aquest llibre, juntament amb Las semillas de Urano, tanca un cicle poètic en l'obra de Browne tot celebrant el nou aire que l'autor aporta a la poesia en castellà.

Activitat organitzada amb Editorial Comba.
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona 

Entrada lliure

Divendres 9

Concert de ‘Son Jarocho’ mexicà amb ‘Los Baxin’

20:30h 

Concert del grup mexicà Els Baxin, que ens ofereixen la seva depurada proposta de Son Jarocho des del Veracruz rural, d’on prové aquesta expressió musical. Concert del cicle Hamaques de Casa Amèrica Catalunya de música popular i tradicional llatinoamericana.

Els Baxin a més de músics són també pagesos que des de fa molts anys es dediquen al camp, la construcció i la costura. Els germans Baxin mai han deixat de treballar la terra per poder subsistir i alhora han desenvolupat una manera molt particular de preservar la música i la festa del ‘Son Jarocho’. 

Lloc: Sala Sandaru. c/ Bonaventura Muñoz, 21. Barcelona 
Entrada: 5€
Divendres 9

Els diaris inèdits de José Donoso (Xile) 

19:00h   

L’acadèmica Cecilia García-Huidobro i el periodista Sergio Vila-Sanjuán presenten Diarios tempranos. Donoso in progress, 1950-1965, els diaris inèdits de l’escriptor xilè José Donoso (1924-1966), un dels autors més representatius de la generació del Boom de la Literatura Llatinoamericana. 
José Donoso va ser des de jove un infatigable escriptor de diaris. Avui se’n conserven uns vuitanta quaderns escrits de pròpia mà. Diarios tempranos. Donoso in progress posa el focus en els diaris de la primera època, els que registren una incansable autoexploració a la recerca d'una identitat literària. 


Diarios tempranos. Donoso in progress, 1950-1965 reuneix obsessions, personatges, preocupacions existencials, fixacions íntimes, anotacions de viatges, així com tres poemes i sis relats inèdits i part de la relació epistolar de l'escriptor amb creadors com Luis Buñuel, Nicanor Parra, Armando Uribe, Emir Rodríguez Monegal i Mauricio Wacquez. 

Activitat organitzada amb l'Ambaixada de Xile a Espanya.
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dilluns 12 

Lectura dramatizada: ‘La débil mental’ (Argentina) 

19:30h


Lectura dramatitzada de La débil mental, versió teatral de la novel·la homònima de l'escriptora argentina Ariana Harwicz, un viatge a les entranyes dels vincles familiars, a una relació gairebé animal entre mare i filla. 


Abans de la lectura (inici previst a les 20h), l'autora Ariana Harwicz i la professora de la Universitat Autònoma de Barcelona (UAB) Meri Torras mantindran un diàleg com a preàmbul de l'IX Seminario Corpografías. 

Tercera sessió d'aquesta temporada d'E299scena, cicle de lectures dramatitzades de Casa Amèrica Catalunya en aquesta edició dedicat a dramaturgas llatinoamericanes

Fitxa artística de la lectura
-Adaptació: Ariana Harwicz i Alfredo Alonso
-Direcció: Alfredo Alonso
-Intèrprets: Alicia González Laá i Isabelle Bres
-Producció: Casa Amèrica Catalunya
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Divendres 16
LATcinema: ‘Tempestad en los Andes’ (Perú)

20:00h
Projecció de Tempestad en los Andes (Perú/Suècia, 100’, 2014), dirigida per Mikael Wiström. El film narra el viatge al Perú de la sueca Josefin, de 25 anys, per descobrir qui va ser realmente la seva tieta, Augusta La Torre, dona del líder del moviment terrorista Sendero Luminoso, Abimael Guzmán.
La vida de Josefin canviarà per sempre quan descobreix el paper de l’Augusta en aquesta organització terrorista d’inspiració marxista-leninista-maoista a la qual la Comissió de la Veritat i la Reconciliació atribueix més de 30.000 víctimes mortals.
Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona, 175. Barcelona
Entrada: 3€
Dissabte 17
Ruta del boom llatinoamericà a Barcelona

11:00h

La Ruta del Boom Llatinoamericà, experiència impulsada per Casa Amèrica Catalunya, convida a conèixer els escenaris, personatges i conceptes d'un dels majors moviments literaris del segle XX que als anys seixanta i setanta es va instal·lar i va triomfar a la capital catalana.

D’aquesta manera, a través de la ruta ens aproparem a la vida de grans noms de la literatura com Gabriel García Márquez, Mario Vargas Llosa, José Donoso o Julio Cortázar durant la seva estada a Barcelona. 

Recorrerem carrers i visitarem alguns dels llocs que freqüentaven els autors del Boom: el Bar Glaciar, el Pastís o El Molino; els restaurants Amaya, Los Caracoles o Casa Leopoldo, entre altres espais que van servir de trobada a la nova fornada d'escriptors. 

La Ruta del Boom recupera patrimoni cultural de Barcelona, tot remarcant la seva tradició editorial i literària, condició determinant per a que la UNESCO decidís l’any 2015 incloure la capital catalana en les Ciutats Literàries del Món. 

Biblioteques de Barcelona, Conèixerbcn i Órbita Bcn col·laboren en la realització de la Ruta del Boom Llatinoamericà.
Places limitades. 

Imprescindible inscripció prèvia al telèfon 932380661 

Punt de trobada: Moll de les Drassanes s/n. (davant estació Golondrinas)

Durada de la Ruta: 2 hores aprox.

Preu: 14€ -inclou consumició- (titulars carnet de Biblioteques de Barcelona i/o carnet d'Amic de Casa Amèrica Catalunya: 12€)
Dimecres 21
Humanistes d’Amèrica: Conferència del sociòleg xilè Manuel Antonio Garretón 
19:00h  

En el marc del cicle Humanistes d'Amèrica, organitzat per Casa Amèrica Catalunya, conferència del sociòleg i politòleg xilè Manuel Antonio Garretón, qui entre moltes altres distincions va rebre el Premi Nacional d'Humanitats i Ciències Socials de Xile l’any 2007. Garretón abordarà la temàtica de Les transicions polítiques.

Manuel Antonio Garretón ha realitzat investigacions i impartit cursos sobre sociologia política, democratitzacions i transicions, Estat i societat i cultura i educació, entre altres temes.
Participa activament en el debat polític-intel·lectual i cultural de Xile i l’Amèrica Llatina, a l'oposició als règims militars, en els processos de renovació socialista, en la transició democràtica i el nou període democràtic, a través de publicacions, columnes, entrevistes, fòrums i mitjans de comunicació.
És autor i co-autor de gairebé 60 llibres entre autoria, co-autoria, edicions, compilacions, i al voltant de 350 articles en revistes i llibres.
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dijous 22

LATcinema: ‘Dancing with Maria’ (Argentina)
20:00h
Projecció del documental Dancing with Maria (Itàlia/Argentina/Eslovènia, 2014, 75’, VO castellà), del director italià Ivan Gergolet.

Sinopsi: ¿És possible anar més enllà dels teus límits? Als 93 anys, María Fux continua donant classes de dansa en ple centre de Buenos Aires. A la seva escola rep tota mena de persones a les que ensenya com explorar els seus cossos per superar qualsevol tipus de limitació. 

Després de tota una vida dedicada a la dansa, María Fux rep un últim estudiant, potser el més difícil: ella mateixa. Ara li toca lluitar contra els límits del propi cos.
Dancing with Maria ha estat premiada en diversos festivals internacionals de cinema com ara els de Venècia, Zagreb, Mar del Plata, Goteborg i Sofia.

Lloc: Cinema Maldà. c/ del Pi, 5. Barcelona
Entrada: 5€

Divendres 30
LATcinema: Festival de LEBU (Xile) 

20:00h
Un any més, Casa Amèrica Catalunya és subseu del Festival de Lebu (Xile), acollint el concurs en la categoria de curtmetratges sobre pobles originaris. Enguany ens apropem al dia a dia dels pobles maputxe, pehuentxe, nagtxe, afrodescendent i rapanui. 

Projecció dels curtmetratges documentals:

Africarica (5’ 3’’), de Juan Francisco Cox i Benjamín Rojo.
Des que la Vanessa va descubrir les seves arrels africanes, no ha parat de ballar la dansa que els seus avantpassats esclaus utilitzaven per alliberar-se de les seves cadenes.

Pentukuwun, viajando con imágenes (24’ 10’’), de José Carihuentro i Antonio Caro.

Una comunitat pewentxe i una nagtxe comparteixen missatges a través d’una pel·lícula comunitària.
Wefvn Meu (8’50’’), de Rory Barrientos. 

L’origen de l’univers segons el poble ancestral maputxe, en una adaptació de la llegenda de Tren Tren i Cai Cai Filu.

Tras la huella pewnche (27’ 30’’), d’Aylenn Adasme Fris i Constanza González Bernstein.
Ricardo Meliñir, lonko de la comunitat pewntxe de Quinquén, i el seu fill Joaquín, preserven la collita del pinyó, tradició que uneix antigues i noves generacions.

Estudiantes Rapa Nui (23’12’’), de Waitiare Kaltenegger Icka.
Cada any, els joves de l’Illa de Pasqua viatgen al continent per seguir un dels seus somnis: estudiar per donar suport al poble Rapa Nui.

Jose Maripil es un Ülkantufe (11’ 25’’), de Francisco Bascur Sánchez.
Joel ha dedicat la seva vida a la difusió i transmissió de l’Ül o cant maputxe. Ha viatjat arreu tot encantant amb la saviesa, força i alegria del seu poble.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 3€
