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Casa America Catalunya




Calendari d’activitats

Juliol 2017
Dimarts 4 

Inauguració de ‘Acá es’, exposició fotogràfica de l’artista argentí Marcos López

19:30h

Inauguració de 'Acá es #marcoslopez virtual', exposició de l'artista plàstic i fotògraf argentí Marcos López, referent de la fotografia llatinoamericana i iniciador del 'Pop Llatí', que per primer cop exposa a Barcelona.

A 'Acá és #marcoslopez virtual', Marcos López hipnotitza amb les textures dels seus colors pop per, darrere d'aquest soroll cromàtic, expressar el seu sentiment de desajustament amb el món que retrata i del qual se’n sent part.

"Exorcitzo en la coloraina la malenconia existencial del Sud", afirma l'artista en relació al discurs crític i qüestionador sobre allò que està fotografiat en aquesta exposició.

A Marcos López li interessa retratar Amèrica, oferint una imatge crítica del que és ser llatinoamericà. D'una manera descarnada i còmplice alhora, s'enfronta al continent amb tot allò que el Sud és, el que no és, el que desitja ser, el que algun dia serà, el que evita ser a qualsevol preu, i el que mai ha estat.
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona 

Entrada lliure

Dijous 6 

Seminari ‘Escola i innovació per a Xile’

17:00

En el marc del segon ChileGlobal Seminars - Red INCHE 2017, trobada per debatre sobre estratègies d'innovació educativa a les escoles i quines són les tendències de transformació i canvis des del sistema educatiu. Hi intervenen Marta Comas i Teresa Mauri (Catalunya) i Javier Pascual (Xile).
La Xarxa d'Investigadors/es Xilens/es a Espanya, recolzada pel programa Xarxa de Talents de Xile Global (Fundació Imatge de Xile), té com a objectiu la promoció d'una cultura de col·laboració humana, acadèmica i professional mitjançant el potencial de Xile.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona 

Entrada lliure 
Dijous 6 

LATcinema: ‘El ciudadano ilustre’ (Argentina)
18:00h
Projecció del llargmetratge El ciudadano ilustre (Argentina, 2016, 118'), dirigida per Mariano Cohn i Gastón Duprat, guardonada amb el Premi Goya a la millor pel·lícula hispanoamericana, entre altres distincions.
El film és la història d’un escriptor argentí, Premi Nobel de Literatura, que fa quaranta anys va abandonar el seu poble i va marxar a Europa, on va triomfar escrivint sobre la seva localitat natal i els seus personatges. En el cim de la seva carrera, l'alcalde del seu poble el convida per nomenar-lo Ciutadà Il·lustre. 

Ell decideix cancel·lar la seva atapeïda agenda i acceptar la invitació. 

Premis:

2016: Festival de Venècia: Millor actor (Oscar Martínez); nominat a Millor film

2016: Premis Goya: Millor pel·lícula hispanoamericana

2016: Festival de Valladolid - Seminci: Espiga de Plata i Millor guió

2016: Premis Ariel: Nominada a Millor pel·lícula iberoamericana

2016: Festival de l'Havana: Secció Oficial de llargmetratges a concurs

2016: Premis Sud: Millor actor (Martínez), de repartiment (Brieva) i guió original

Lloc: Cinemes Texas. c/ Bailén, 205. Barcelona
Entrada: 3€

Divendres 7

Concert de Trío MJC (Argentina)

20:30h

Piano, bandoneó i vents són els instruments amb els quals el Trío MJC (Martínez-Jaurena-Ciavattini), considerat un dels principals renovadors de la música popular del seu país, es presenta a Barcelona en aquest concert del cicle Hamaques de Casa Amèrica Catalunya.

El Trío MJC debuta al 2006 al Festival de Folklore de Cosquín amb una molt personal visió de la tradició doncs transiten per un ampli espectre sonor que va des del tango al folklore argentí, amb influències del jazz i la música clàssica. 

Trío MJC són també creadors d'un projecte simfònic, amb obres i orquestracions pròpies portades al format de trio solista amb banda simfònica.

Mauro Ciavattini: vents

Pablo Jaurena: bandoneó

Jorge Martínez: piano

Lloc: Sala Sandaru. c/ Bonaventura Muñoz, 21. Barcelona
Entrada: 5€

Dimecres 12

El pensament de l’uruguaià José Enrique Rodó, cent anys després

19:00h

Mort a Palerm (Itàlia) l’1 de maig del 1917, el llegat de José Enrique Rodó, escriptor i polític uruguaià, segueix ben present a Llatinoamèrica. El seu assaig Ariel, publicat l’any 1900 i adreçat principalment a la joventut, continua sent un dels textos que més influència ha tingut en l’àmbit de la cultura i la política llatinoamericanes. 

Hi intervenen Diego Canessa, expert en elements d’identitat de l’Uruguai, autor de l’assaig El Ariel digital; Enrique Méndez, advocat i professor d’Història resident a Barcelona des de 1977; i David Martínez, màster en Història Contemporània i Món Actual (UB). 

Acte organitzat per Diplocat, Consolat General de l’Uruguai a Barcelona i Casa Amèrica Catalunya amb la col·laboració de la Casa de l’Uruguai a Barcelona.
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dijous 13 

Presentació de llibre: ‘Fade out’, de Tatiana Goransky

19:30h

L'escriptora Tatiana Goransky presenta el seu últim llibre, Fade out, nominat Millor Novel·la del 2016 a l’Argentina.  Acompanyen a l'autora la també escriptora i crítica literària, Verónica Nieto, i l'escriptor i periodista cultural, Diego Gándara. 

Fade out narra la vida de tres generacions de dones que emeten música per les oïdes, les anomenades emissions otoacústiques, i que en el seu cas esdevenen una autèntica banda sonora. Temes de Caetano Veloso, Stevie Wonder o Charly García, entre altres, donen el to a una novel·la on literatura, música i romanticisme van de la mà. 

Activitat organitzada amb Editorial Comba i la col·laboració de Librerío de la Plata.
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Divendres 14
LATcinema: Festival de LEBU (Xile) 

20:00h
Un any més, Casa Amèrica Catalunya és subseu del Festival de Lebu (Xile), acollint el concurs en la categoria de curtmetratges sobre pobles originaris. Enguany ens apropem al dia a dia dels pobles maputxe, pehuentxe, nagtxe, afrodescendent i rapanui. 

Projecció dels curtmetratges documentals:

AFRICARICA (5’ 3’’), de Juan Francisco Cox i Benjamín Rojo

Des que Vanessa va descubrir les seves arrels africanes, no ha parat de ballar la dansa que els seus avantpassats esclaus utilitzaven per alliberar-se de les seves cadenes.

PENTUKUWÜN, VIAJANDO CON IMÁGENES (24’ 10’’), de José Carihuentro i Antonio Caro.

Una comunitat pewentxe i una nagtxe comparteixen missatges a través d’una pel·lícula comunitària.
WEFVN MEU (8’50’’), de Rory Barrientos 

Wefvn Meu narra l’origen de l’univers segons el poble ancestral maputxe, en una adaptació de la llegenda de Tren Tren i Cai Cai Filu.

TRAS LA HUELLA PEWNCHE (27’ 30’’), d’Aylenn Adasme Fris i Constanza González Bernstein
Ricardo Meliñir, lonko de la comunitat pewentxe de Quinquén, i el seu fill Joaquín, preserven la collita del pinyó, tradició que uneix antigues i noves generacions.

ESTUDIANTES RAPA NUI (23’12’’), de Waitiare Kaltenegger Icka
Cada any, els joves de l’Illa de Pasqua viatgen al continent per seguir un dels seus somnis: estudiar per donar suport al poble Rapa nui.

JOSE MARIPIL ES UN ÜLKANTUFE (11’ 25’’), de Francisco Bascur Sánchez
Joel ha dedicat la seva vida a la difusió i transmissió de l’Ül o cant maputxe, que l’ha dut a recorrer el món encantant amb la saviesa, força i alegria del seu poble.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 3€
Dimarts 18

Presentació de llibre: ‘Romance de Melisenda’, d’Antonio Tello (Argentina)

19:30h

L'escriptor argentí Antonio Tello presenta la seva novel·la Romance de Melisenda (in-VERSO, 2017), una història d'amor entre una princesa cristiana i Ahmed, un músic àrab. Acompanyen l'autor el poeta Ramón García Mateos i l'editora Amàlia Sanchís.

Romance de Melisenda s'inspira en el romanç homònim recollit per Miguel de Cervantes a El Quixot. Així, Tello narra mitjançant un jove poeta astur les intrigues i lluites entre cristians i musulmans pel domini territorial i espiritual d'Europa, en les albors de l'imperi carolingi, amb episodis com el rapte de Melisenda pel taifa de Saragossa, la invasió d'Hispània i la destrucció d'Iruña per Carlemany i el posterior desastre de Roncesvalles.

A manera de contrapunt a aquestes tensions històriques hi ha la lectura que la pròpia Melisenda fa del seu tràgic destí en l'entretemps entre la vida i la mort.

Nascut a Villa Dolores (Còrdova, Argentina) el 1945, Antonio Tello, poeta, narrador i periodista, és considerat un dels autors més significatius de la literatura argentina de l'exili, dotat d'una escriptura poètica que busseja en el més profund de la condició humana. 


Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Divendres 21

LATcinema: ‘Inseparables’ (Argentina)

20:00h

Estrena de la pel·lícula Inseparables (Argentina, 2016, 107’), dirigida per Marcos Carnevale, remake del film francès del 2011 titulat Intouchables.

Sinopsi: Felipe, un ric empresari que s’ha quedat tetraplègic degut a un accident, busca un assistent terapèutic. Es presenten diversos candidats molt qualificats, però Felipe opta per l’ajudant del seu jardiner. Tito no reuneix ni de lluny les condicions sol·licitades per aquest lloc de treball, cosa que descobreixen de seguida Verònica i Ivonne, les persones més properes a Felipe. Però Felipe es manté ferm en la seva decisió. Tito és la primera persona que en molt de temps no el tracta amb compassió.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 8,5€ (5,5€ amb el Carnet d’Amic de Casa Amèrica Catalunya)
