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Casa America Catalunya




Calendari d’activitats

Setembre 2017
Dijous 7
LATcinema: ‘Viejo calavera’ (Bolívia)
21:00h

Estrena de la pel·lícula Viejo calavera (Bolívia, 2016, 80 '), dirigida per Kiro Russo i que va obrir amb gran èxit la competència internacional del Festival de cinema independent de Buenos Aires. Presentada l'abril passat a la Mostra de Cinema Llatinoamericà de Catalunya, és un drama social sobre la foscor i les malalties respiratòries que amenacen el treball de la mineria.
Viejo Calavera explica la història d'Elder Mamani, un jove miner de Bolívia que porta una vida dividida en dos: el treball i l'alcohol. No és acceptat per ningú del seu entorn, excepte la seva àvia, amb la qual va anar a viure després de la mort del pare. Comparteixen una caseta al poble de Huanuni (Oruro).


La càmera de Russo condueix l'espectador per un laberint de cels tancats, neu i foscor. Camina al costat de morts, borratxeres interminables, intents d'homicidi i la decadència dels treballadors de la mina del turó Posokoni, condemnats per un cicle continuat i irreversible de treball i consum d'alcohol que pot durar 45 anys, el mateix que l'esperança de vida dels miners.

Lloc: Zumzeig Cinema. c/ Béjar, 75. Barcelona 

Entrada: 7€ (5,5€ amb carnet d’Amic de Casa Amèrica Catalunya)
Divendres 15

LATcinema + Mostra Dia de Brasil: ‘Martirio’

20:00h

En el marc de la IV Mostra de Cinema Dia de Brasil que es celebra als Cinemes Girona de Barcelona del 14 al 17 de setembre, LATcinema programa l’estrena a Espanya de Martirio (Brasil. 2016. 162’), del director Vincent Carelli. El film aborda el genocidi del poble Guaraní Kaiowá.

Martírio és la gran marxa de recuperació dels territoris sagrats Guarani Kaiowá a través de la mirada del director Vincent Carelli, que va filmar el naixement del moviment als anys 80. Vint anys desprès, impactat per les succesives notícies de les massacres contra aquest poble, Carelli busca els orígens d’aquest genocidi, un conflicte de forces desproporcionades: la insurgència pacífica i obstinada dels desposeïts Guarani Kaiowá contra el poderós aparell de l’agronegoci.  
Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 3€
Dilluns 18 

Lectura dramatitzada: ‘Lengua materna’ (Xile)

20:00h

Reprenem la segona part de la temporada 2017 del programa de teatre de Casa Amèrica Catalunya amb l'obra Lengua materna, una peça de la dramaturga Begoña Ugalde que recrea la vida de l'escriptora xilena María Luisa Bombal. 


Com separar la vida de la creació? La biografia de l'escriptora xilena María Luisa Bombal va estar creuada per aquest conflicte i per la recerca d'un indret que sentís com a propi. Lengua materna recrea l'agonia d'aquesta escriptora al Xile dels vuitanta acompanyada per una infermera que no pot pagar, envoltada de llibres i ampolles buides, turmentada per no haver-se acomiadat de la seva filla Brigitte, a qui va abandonar de nena, i per no haver rebut els reconeixements que creia justos per la seva obra.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dimarts 19

Taula rodona: Escenari actual de la dramatúrgia femenina iberoamericana
19:30h
Amb motiu de la propera VIII edició de la Biennal Internacional de Dramatúrgia Femenina, a la qual s’ha incorporat recentment Xile, col·loqui sobre la dramatúrgia femenina xilena actual i les dificultats per visibilizar el treball de les dones en els circuits oficials de l'àmbit teatral. 


Aquesta taula rodona proposa un diàleg entorn de la dramatúrgia iberoamericana, el paper de la dona i el seu escenari actual en l'àmbit teatral, les temàtiques més recurrents en l'escriptura i la situació social que revelen els seus textos, entre altres temes. 


Una cita per visibilitzar el treball de les dones en l'àmbit teatral i motivar la creació d’una comunitat d'artistes amb estructures de col·laboració que impulsi un canvi real en el mitjà teatral i soci-cultural. 


Intervenen Alina Narcís, directora de la Biennal Internacional de Dramatúrgia Femenina; Áurea Martínez, dramaturga, directora i coordinadora de la Biennal-Espanya; Varinia Acuña, actriu i Presidenta Asociación Ina i Begoña Ugalde, dramaturga. Modera Lucía Rojas, dramaturga i coordinadora de la Biennal/Xile.
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dilluns 25 

Presentació de llibre: ‘Artigas’, d’Enrique Méndez Vives

19:30h


L'escriptor Enrique Méndez Vives, presenta Artigas, llibre que repassa l'excepcional gesta de José Artigas, màxim prócer de l'Uruguai, així com les llegendes forjades al voltant de la seva figura: de l'home sanguinari a la posterior reivindicació que el va convertir en un heroi perfecte. 


A Artigas, Enrique Méndez narra el periple complet del gran cabdill tot explicant també les dues llegendes que va superar: dels traços grotescos de la llegenda negra que el va dibuixar com un ésser sanguinari a la reivindicació posterior, llegenda daurada o celeste, que el va convertir en heroi perfecte. 


En 130 pàgines, l'autor repassa l’essència de la gran confrontació viscuda al Río de la Plata entre el 1810 i el 1820. D'una banda, els interessos de l'oligarquia mercantil de Buenos Aires, amb el suport de l'oligarquia de Montevideo, que pretenia imposar la seva hegemonia sobre totes les províncies de l'ex Virregnat del Río de la Plata. Per un altre, el projecte de confederació de les províncies defensat per Artigas i la revolució d'origen rural que va liderar, la qual incloïa els primers intents de justícia social a la regió. La lluita va acabar quan les poderoses forces de l'imperi portuguès, establert al Brasil, van inclinar la relació de forces en favor de Buenos Aires.
A més de l'autor, també hi intervenen Noelia Martínez, Cònsol General de l'Uruguai a Barcelona, i Pedro Zaragüeta, de la Casa de l'Uruguai a Barcelona.

Activitat organitzada per la Casa de l'Uruguai a Barcelona amb la col·laboració del Consolat General de l’Uruguai a Barcelona. 
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dimarts 26

Negra Màgia. Versos i música peruana 

20:00h

El poeta Zejo Cortez, al costat del compositor Jorge "Chino" Sabogal i la banda Chicha Morais, protagonitza l'espectacle Negra màgia, una immersió en la cultura peruana des del so i la poesia.

La màgia de la música peruana i la poesia improvisada s'uneixen en aquest recital on Zejo Cortez, poeta improvisador peruà, recupera la tradició dramàtica de la ‘décima’ (forma poètica de deu versos octosíl·labs). Sobre la base de les cançons de Chicha Morais, Cortez mostra part del seu repertori en ‘décimas’ improvisades i acompanyades per la guitarra peruana del compositor Jorge "Chino" Sabogal i l’elèctrica de José Pablo Menajovski.

Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona

Entrada lliure
Dimecres 27
Presentació de llibre: ‘Las guerrillas en Colombia’, del politòleg colombià Darío Villamizar
19:30h 

Presentació de Las guerrillas en Colombia. Una historia desde los orígenes hasta los confines (Penguin Random House. Colección Debate, 2017), del politòleg i investigador colombià Darío Villamizar Herrera. El llibre analitza, de forma cronològica, el sorgiment, desenvolupament i procés final de les organitzacions guerrilleres a Colòmbia entre 1950 i l’actualitat.

D’entre les fonts consultades en destaquen els documents desclassificats –i encara poc estudiats– referits a Colòmbia produïts per diferents agències dels Estats Units (CIA, DIA, NSA, Departaments d’Estat i de Justícia...). També han estat analitzats documents propis de les agrupacions guerrilleres, testimonis dels protagonistes o anàlisis i textos publicats en el decurs dels anys.

Tal i com destaca l’autor, Las guerrillas en Colombia “no pretén mitificar o condemnar l’actuació de les distintes guerrilles, però sí que s’apreciïn els seus contrastos i interrelacions i les seves particulars formes d’apreciar la realitat política i el desenvolupament de la nostra societat, com a part de la “cultura política”, que inclou les seves normes, valors i antivalors, percepcions i costums”. 
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona
Entrada lliure
Dijous 28

Jornada Internacional Galápagos, Cultura i Comunitat

9:00h

Casa Amèrica Catalunya és escenari de la Jornada Internacional Galápagos, Cultura i Comunitat, durant la qual es presentaran experiències de projectes de desenvolupament social i cultural realitzats per la comunitat nacional i internacional a les Illes Galápagos, Equador.

En la jornada hi participen organitzacions públiques i privades, a més d’organitzacions no governamentals i del món acadèmic i de la societat civil que han promogut el desenvolupament social a les illes Galápagos en els darrers deu anys. L’objectiu de l’esdeveniment és múltiples sinergies per a projectes futurs de col·laboració a les illes Galápagos.

La Jornada internacional està organitzada pel grup de recerca TUDISTAR de la Universitat Autònoma de Barcelona (UAB) ​​amb col·laboració del Consolat de l'Equador a Barcelona i el suport de Casa Amèrica Catalunya. 
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona
Entrada lliure
Divendres 29 

LATcinema: ‘Galapagos Affair: Satan Came to Eden’

20:00h
Projecció del documental Galapagos Affair: Satan Came to Eden (2013, 120'), dirigida per Daniel Geller i Dayna Goldfine, història de misteri i passions d'un grup d'europeus que van intentar fer realitat els seus somnis al paradís volcànic de Isla Floreana, a l'Arxipèlag de les Galápagos, als anys 30.

Fugint d'una societat convencional, el 1929 el metge berlinès Friedrich Ritter i la seva amant Dore Strauch comencen una nova vida a l'illa deshabitada de Floreana (Equador). Els seguiran la família Wittmer --també alemanya-- i una baronessa de Viena amb els seus dos amants. Les fortes personalitats i l'amor lliure seran el rerefons d'una sèrie de desaparicions.

Galapagos Affair: Satan Came to Eden (de l’anglès, Aventura passional a Galápagos: Satanàs va venir a l'Edèn) recull íntegrament el curtmetratge mut The Empress of Floreana (L'emperadriu de Floreana), que va ser rodat l'any 1934 i que s’introdueix al film com una altra pel·lícula.

Lloc: Cinemes Girona, c/ Girona 175, Barcelona
Entrada: 3€
Divendres 29

Concert de ‘Santos de Greda’ (Xile)

20:30h
Concert de Santos de Greda, grup xilè de fusió llatinoamericana que desenvolupa un estil modern, creant una acolorida mixtura entre el jazz i la música d'arrel folklòrica. Concert del cicle Hamaques de Casa Amèrica Catalunya de música popular i tradicional llatinoamericana.

Santos de Greda neix com a iniciativa conjunta de la cantant Esperanza Ulloa i el músic Gustavo Verdugo. L'agrupació ha participat al Festival de la Cançó al Mar de Puerto Montt (2013), i al Festival de Música de Providencia (2014).

Així mateix, l'agrupació s'ha presentat en diversos escenaris de Xile, entre els quals hi destaquen el Centre Cultural Casona Dubois de Cinquena Normal, el Centre Cultural Tío Lalo Parra a Cerrillos, el Parc el Llano a San Miguel, Teatre Municipal de San Joaquín i la Sala Elefante Universitat de Xile, entre d'altres.

Lloc: Sala Sandaru. c/ Bonaventura Muñoz, 21. Barcelona
Entrada: 5€
Dissabte 30
Ruta del boom per Barcelona

11:00h
Nova sessió de la Ruta del Boom Llatinoamericà. Aquesta experiència impulsada per Casa Amèrica Catalunya convida a conèixer els escenaris, personatges i conceptes d'un dels majors moviments literaris del segle XX que als anys seixanta i setanta es va instal·lar i va triomfar a Barcelona.
A través de la Ruta del Boom ens aproparem a la vida de grans noms de la literatura com Gabriel García Márquez, Mario Vargas Llosa, José Donoso o Julio Cortázar durant la seva estada a Barcelona. 

Recorrerem carrers i visitarem alguns dels llocs que freqüentaven els autors del Boom: el Bar Glaciar, el Pastís o El Molino; els restaurants Amaya, Los Caracoles o Casa Leopoldo, entre altres espais que van servir de trobada a la nova fornada d'escriptors. 

La Ruta del Boom recupera patrimoni cultural de Barcelona, tot remarcant la seva tradició editorial i literària, condició determinant per a que la UNESCO decidís l’any 2015 incloure la capital catalana en les Ciutats Literàries del Món. 

Activitat amb la col·laboració de Biblioteques de Barcelona, Conèixerbcn i Órbita Bcn.

Places limitades. Imprescindible inscripció prèvia al telèfon 932380661 (a partir de dilluns 4 setembre)
