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Calendari d’activitats

27 novembre – 3 desembre
Dilluns 27
Presentació de llibre: ‘Los días eran así’, del periodista argentí Hugo Soriani 

19:30h 
Presentació de Los días eran así. La cárcel, la política, el periodismo, el fútbol y el rock contados desde la última página (Editorial Octubre, 2017) del periodista argentí Hugo Soriani, un dels fundadors de Página/12, actual editor general d’aquest diari.

Amb pròleg d’Estela Barnes de Carlotto, presidenta d’Abuelas de Plaza de Mayo, els textos que reuneix aquest llibre, originalment publicats com contratapes de Página/12, parlen de la vida d’Hugo Soriani, però també de la societat i de la política argentina, almenys la dels darrers quaranta anys. Tot i que són explicades des de la crònica periodística, els seus escenaris són les presons, els camps esportius, els carrers i els bars. I tenen música de fons, perquè darrere de cada record sona un rock-and-roll.
A banda de l'esmentat Hugo Soriani, també hi intervenen Gerardo Pisarello, primer tinent d’alcaldia de l’Ajuntament de Barcelona, i Antoni Traveria, director general de Casa Amèrica Catalunya. 

Amb la col·laboració del Centro Argentino de Catalunya (CAC).
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona
Entrada lliure
Dimecres 29

Cicle Aigua i Metròpoli: ‘Aigües urbanes i democratització a l’Amèrica Llatina’

19:00h

José Esteban Castro, sociòleg argentí i director del Waterlat-Gobacit, organisme dedicat a l’ecologia política de l’aigua, pronuncia la conferència Aigües urbanes i democratització a l’Amèrica Llatina: Propostes per a un debat urgent en el marc del cicle Aigua i Metròpoli impulsat per la Fundació We Are Water i Casa Amèrica Catalunya.

El debat, la política i la gestió de l'aigua a les ciutats llatinoamericanes adquireix renovada importància amb la promesa assumida per la comunitat internacional amb els Objectius de Desenvolupament Sostenible, que s'han de complir per a l'any 2030. 
Un dels problemes centrals que confronten les ciutats llatinoamericanes és el de la desigualtat estructural, que a l'extrem s'expressa en la reproducció ampliada de la pobresa i l'exclusió d'amplis sectors socials, incloent la falta d'accés a serveis essencials i a un medi ambient saludable, en els quals l'aigua juga un paper central. 
El debat sobre les aigües urbanes a Amèrica Llatina és fonamentalment un debat sobre els obstacles, avenços i retrocessos que confronta el procés de democratització a la regió.

José Esteban Castro 

Argentina. Sociòleg especialitzat en política i governança de l’aigua. Dirigeix el Waterlat-Gobacit, organisme que es dedica a l’ecologia política de l’aigua. Aquesta és una estratègia innovadora perquè tradicionalment l’aigua s’ha investigat, sobretot, des de les disciplines tècnico-científiques. En general, la relativa manca d’atenció a les dimensions ecològica i ambiental en les ciències socials ha estat –i continua essent– objecte de debat acadèmic. 
Lloc: Roca Gallery. c/ Juan Güell 211-213. Barcelona
Entrada lliure

Dimecres 29 novembre i Dissabte 2 desembre
Ruta del boom llatinoamericà

11:00h 
Noves sessions de la Ruta del Boom Llatinoamericà. Aquesta experiència impulsada per Casa Amèrica Catalunya convida a conèixer els escenaris, personatges i conceptes d'un dels majors moviments literaris del segle XX que als anys seixanta i setanta es va instal·lar i va triomfar a Barcelona.

A través de la Ruta del Boom ens aproparem a la vida de grans noms de la literatura com Gabriel García Márquez, Mario Vargas Llosa, José Donoso o Julio Cortázar durant la seva estada a Barcelona. 

Recorrerem carrers i visitarem alguns dels llocs que freqüentaven els autors del Boom: el Bar Glaciar, el Pastís o El Molino; els restaurants Amaya, Los Caracoles o Casa Leopoldo, entre altres espais que van servir de trobada a la nova fornada d'escriptors. 

La Ruta del Boom recupera patrimoni cultural de Barcelona, tot remarcant la seva tradició editorial i literària, condició determinant per a que la UNESCO decidís l’any 2015 incloure la capital catalana en les Ciutats Literàries del Món. 

Activitat amb la col·laboració de Biblioteques de Barcelona, Conèixerbcn i Órbita Bcn.

Places limitades. 


Cal reservar plaça i pagar en efectiu a la seu de Casa Amèrica Catalunya (c/ Còrsega 299. Entresòl. Barcelona) o a través de transferència bancària al número de compte ES29 0182 1004 98 0200065941

Important: cal que poseu el vostre nom i el concepte 'Boom'.

Punt de trobada: Moll de les Drassanes s/n. (davant estació Golondrinas)

Hora: 11:00

Durada de la Ruta: 2 hores aprox.

Preu: 12€ (titulars carnet de Biblioteques de Barcelona i/o carnet d'Amic de Casa Amèrica Catalunya: 10€)

Dijous 30

Presentació de llibre: ‘Epílogo provisional’, d’Elena Santos 

19:30h
De Roberto Bolaño a Juan Villoro, de Rodrigo Fresán a Ricardo Piglia… Ells i molts més protagonitzen l'assaig Epílogo provisional (Ed. Paso de Barca), mapa de la narrativa llatinoamericana als inicis del segle XXI, de la catedràtica de Literatura Elena Santos. Acompanyen a l'autora en aquesta presentació el novel·lista Francisco Marín i el poeta, narrador i editor, Mario Campaña.
D'inspiració literària, l'obra es llegeix com una apassionant crònica de la narrativa llatinoamericana dels convulsos inicis del segle XXI. Epílogo provisional, sempre amb un to personal i proper, deixa les portes obertes al diàleg i la reflexió perquè el lector s'interrogui sobre què suposa una tradició literària marcada pel trauma col·lectiu del boom dels anys 60 i 70. 
Lloc: Casa Amèrica Catalunya. c/ Còrsega 299. Barcelona
Entrada lliure
Divendres 1
LATcinema: ‘El ocaso del socialismo mágico’ (Veneçuela)

20:00h
Projecció de El ocaso del socialismo mágico (Veneçuela, 2016, 78’), documental de Mario Calabresi que aborda l’experiència populista liderada per Hugo Chávez, militar veneçolà que després de dos intents de cop d’Estat va arribar a la presidencia de la República el 1998 per la via democràtica.

La intenció del director Michele Calabresi és despertar a la “llunyana esquerra europea romantitzada pels pseudo-progressistes, incapaç de reconèixer obertament els errors del chavisme i reàcia a admetre les seqüeles del creixent militarisme i autoritarisme a Veneçuela”. Ja en temps del president Nicolás Maduro, El ocaso del socialismo mágico poseeix una tremenda vigència.


Posteriorment a la projecció, debat amb el director Mario Calabresi; el sociòleg i autor del llibre La voz de la diáspora venezolana, Tomás Páez; el comunicador social Tulio Hernández, recentment exiliat a Barcelona; i el director de comunicació d’Amnistia Internacional, Dani Vilaró.
Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona, 175. Barcelona
Entrada: 3€

Diumenge 3

Concert: Cochamay 40 anys

18:00h

Set components de distintes etapes de Cochamay, grup de música d’arrel andina fundat a Barcelona l’any 1977 i format íntegrament per músics espanyols, es retroben en una única actuació per celebrar el seu 40 aniversari.
Alentats pels músics i guitarristes xilens Eulogio Dávalos i Cherubito, Cochamay sorgeix amb l’arribada a Catalunya, a mitjans de la dècada dels anys 70, de la música d’arrel indígena i popular com a crit de llibertat davant les dictadures instal·lades en aquella època a l’Amèrica del Sud.
Formació de Cochamay:

Xavier Martí: Xarango, vents, veu.

Roberto Reolid: Vents, guitarra, tiple, veu.

José Luis Mayans: Contrabaix, guitarra, vents, veu.

Joan Ramon Gracieta: Percussió, guitarra, xarangos, vents, veu.

Rafa Baena: Vents, veu.

David Audenis: Vents, xarango, veu.

José Manuel Valeriano: Guitarra, tiple, vents, veu

Lloc: Centre Artesà Tradicionàrius (CAT) 

Plaça d’Anna Frank s/n. (Gràcia) Barcelona.

Entrada: 5€

	NOVETATS  de la Biblioteca

	· [CD] Hasta el nuevo sol / Victoria Sur. Groove Music Studios, 2017
· La cabeza de Macri : cómo piensa, vive y manda el primer presidente de la no política / Franco Lindner. Planteta, 2017
· La libertad no es un milagro / Horacio Verbitsky. Planeta, 2017
· Narco periodismo: la prensa en medio del crimen y la denuncia / Aguilar, 2016




Més informació a www.americat.barcelona
Casa Amèrica Catalunya: c/ Còrsega, 299. Entresòl. Barcelona
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