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Casa America Catalunya




Calendari d’activitats

Gener 2018
Divendres 12 

LATcinema: ‘Una noche sin luna’ (Uruguai)

20:00h
Projecció de la pel·lícula Una noche sin luna (Uruguai, 2014, 78 '), una comèdia dirigida per Germán Tejeira. Durant la nit de Cap d'Any, tres personatges solitaris arriben a un petit poble perdut del camp uruguaià, on tindran una oportunitat per canviar el seu destí en l'any que comença.

2014: Festival de Sant Sebastià: Secció oficial (Nous Realitzadors)

"Tejeira evita caure en el miserabilisme, no jutja ni tortura les seves criatures esmarrides, i domina el mitjà amb un to amable i eficaç. Una pel·lícula petita, entranyable i atractiva." Diego Batlle: Diari La Nació

“Una noche sin luna retrata amb delicadesa i tendre enginy una nit en la vida de tres ànimes solitàries i desarrelades". Jonathan Holland: The Hollywood Reporter

"El director esquiva tant el desdeny i la crueltat cap als seus personatges com la gratuïtat del cop d'efecte dramàtic: així aconsegueix una amable entramat coral, amb línies millor resoltes que altres, però amb un pols ferm per al costumisme." Diego Brodersen: Diari Página 12
Projecció amb el suport del Consolat General de l’Uruguai a Barcelona.

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona 175. Barcelona
Entrada: 3€
Divendres 19 gener 

LATcinema: ‘El soñador’ (Perú)

20:00h

Projecció de la pel·lícula El soñador (Perú, 2016, 80’), dirigida per Adrián Saba i que va tenir la seva estrena mundial a la Berlinale (Festival Internacional de Cinema de Berlín). Presentació de la pel·lícula a càrrec de Daniel Gálvez, crític del bloc Cine Latino.

Sinopsi: El segon llargmetratge d’Adrián Saba presenta Sebastián, més conegut com a Chaplin, un jove expert en obrir panys i que forma part d’una colla que acostuma a irrompre en dipòsits industrials per robar-ne objectes de valor. Chaplin recorre als seus móns imaginaris per escapar de la seva trista realitat i per protegir l’amor de la seva vida dels perills del món real.

Tràiler de El soñador: https://www.youtube.com/watch?v=rQ8sywtKc40
Casa Amèrica Catalunya col·labora en aquesta sessió amb el nou Festival Audiovisual Jove de Barcelona, Reteena, que se celebra del 15 al 20 de gener a l’espai Fabra i Coats i als Cinemes Texas.
Lloc: Cinemes Texas. c/ Bailèn, 205. Barcelona
Entrada: 3€

Dimarts 23 gener
Presentació de llibre: ‘Mírame’, d’Antonio Ungar (Colòmbia)

19:00h

L'escriptor colombià Antonio Ungar, Premi Herralde de Novel·la 2010, presenta el seu darrer llibre Mírame, una història absorbent, inquietant i perturbadora sobre algú que mira i és observat. L’acompanya en la presentació l'escriptor Sergio Álvarez. 

"Al otro lado de los patios, en el quinto piso del número 21 de la Rue C, hay ahora una familia. Llegaron el lunes. Son oscuros. Hindúes, o árabes, o gitanos. Han traído a una hija". Aquesta és la primera anotació del protagonista de la novel·la, un personatge solitari, obsessiu, que s’automedica, viu enganxat al record de la seva germana morta, té un veí escriptor al que veu de manera fugaçt i habita en un barri colonitzat pels emigrants. Un personatge que tot ho apunta, de forma minuciosa, al seu diari. 

Antonio Ungar escriu una novel·la absorbent, inquietant i pertorbadora sobre algú que mira i és observat. Un portentós retrat d'un personatge arrossegat per una obsessió malaltissa que, en un imparable crescendo, desemboca en terrenys propis del thriller més ombrívol.

Antonio Ungar (Bogotà, 1974) escriu contes, cròniques i novel·les. Els seus contes han estat publicats en més de vint-i-cinc antologies en cinc llengües i s'han reunit en el llibre Trece circos y otros cuentos comunes. Les seves cròniques apareixen regularment en revistes i periòdics d'Estats Units, Holanda i Colòmbia, on va obtenir al 2005 el Premi Nacional de Periodisme Simón Bolívar. 

És autor de les novel·les Zanahorias voladoras y Las orejas del lobo, finalista del premi de Courier International al millor llibre estranger publicat a França en 2008. Va ser l'autor llatinoamericà escollit per assistir a la residència d'escriptors de la Universitat de Iowa i va estar entre els seleccionats de Bogotà 39. Amb Tres ataúdes blancos va guanyar el Premi Herralde de Novel·la 2010.
Lloc: Palau Moja. c/ de la Portaferrissa, 1. Barcelona
Entrada lliure

Dimarts 30

Documentals d'Art: ‘Remedios Varo, misterio y revelación’ (Mèxic) 
20:00h
Primera sessió de Documentals d'Art, cicle de pel·lícules sobre les millors obres pictòriques i plàstiques llatinoamericanes i els seus autors que impulsa Casa Amèrica Catalunya. Projecció de Remedios Varo, misterio y revelación (Mèxic/França, 2013, 67’), de Tufic Makhlouf Akl, homenatge a la pintora mexicana d’origen català Remedios Varo, una de les artistes més destacades del moviment surrealista.
Classificada per André Breton com a surrealista nata, Remedios Varo (1908-1963) trascendeix tota etiqueta i es projecta com una teixidora de móns màgics, els que omplen les seves meravelloses pintures. Creadora d’una mitologia singular, convoca personatges que comparteixen els seus quadres en singular harmonia. 

Nascuda a Anglès (Girona) el 1908, la seva vida va estar marcada per la guerra civil espanyola i la II Guerra Mundial, el seu exili mexicà i els últims anys de maduresa artística, el traç virtuós i somnis inabastables. Persona lliure, Remedios no va tenir límits en les seves apassionades relacions, com la que va compartir amb el poeta Benjamin Péret, que la va considerar la seva musa. 

Presenta la sessió la representant d'Emblecat, revista de l'Associació Catalana d'Estudis d'Emblemàtica, Art i Societat, i historiadora d'Art mexicana, Alma Reza.
Lloc: Cinemes Boliche. Avda Diagonal, 508. Barcelona. 
Entrada: 7€ (6€ amb carnet Amic de Casa Amèrica Catalunya)
