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Calendari d’activitats

Març 2018
Dijous 1 Març

Festival BarnaSants: concert d’Ana Archetti (Argentina)
20:00h

La cantautora argentina Ana Archetti ve a Barcelona per presentar un testet del seu disc Verdes nuevos al costat de dos referents locals del folk i del jazz: Aleix Tobías a la percussió i Martín Laportilla al baix. Concert del Festival BarnaSants de cançó d’autor que enguany té l’Argentina com a país convidat.

Ana Archeti presenta un repertori alimentat per viatges i experiències que no podria estar lliure de cançons que reconeixen aires de chacarera, huayno, canciones litoraleñas i candombes, i també arranjaments a compositors com Victor Jara i recopilacions de Leda Valladares.

La música d'Ana Archetti és un testimoni íntim d'un camp musical molt més ampli i és reflex d'una recerca artística de molts anys. Archetti ha format part d'infinitat de col·lectius de músics i espais de docència i gestió en diversos racons de Amèrica Llatina.

Lloc: Harlem Jazz Club. c/ Comtessa de Sobradiel, 8. Barcelona
Entrada: 9 – 12€

Diumenge 4 Març

Festival BarnaSants: Concert de Rodrigo Carazo (Argentina)

19:00h 

Músic, cantautor i productor musical de la ciutat argentina de Córdoba, Rodrigo Carazo presenta a Barcelona el concert Canciones y Viajecitos musicales  desprès d’una extensa gira per l’Uruguai, Xile, el Brasil, Costa Rica, El Salvador i Colòmbia. Concert del Festival BarnaSants 2018 que enguany té l’Argentina com a país convidat.
Rodrigo Carazo compta amb dos discos a l'esquena: Ríe Río (2013) i Oír e ir (2016). Ha recorregut bona part de l’Amèrica Llatina presentant unes cançons que evoquen melodies i lletres que ens fan viatjar pels diferents paisatges que Carazo dibuixa de manera magistral.

Rodrigo Carazo arriba a Barcelona on interpretarà les cançons del disc Oír e ir que ell mateix defineix com "un manifest. Reflexions i experiències dels darrers anys. Retrat universal i singular del que és propi".
Lloc: Harlem Jazz Club. c/ Comtessa de Sobradiel, 8. Barcelona
Entrada: 9 – 12€

Dilluns 5 Març
‘Contra els fills. El cos com a territori polític’, trobada amb l’escriptora xilena Lina Meruane

19:00h 

En el marc del cicle El cos com a territori polític, trobada amb l'escriptora xilena i Premi Sor Juana Inés de la Cruz, Lina Meruane, entorn del seu temerari assaig Contra los hijos. L'acompanyen les acadèmiques Dunia Gras i Meri Torras. 
Contra los hijos qüestiona els discursos culturals que promouen la preeminència del fill i adverteix del retorn d'un model conservador que pretén tornar a tancar les dones a casa. 
Segona sessió del cicle El cos com a territori polític que reflexiona sobre com ens aboquem a una època en què el cos torna a ser lloc de batalles polítiques i religioses i territori de debat públic. Les perspectives d’apertura que dècades abans van evidenciar-se en àmbits socials, polítics o culturals semblen haver entrat avui, en ple segle XXI, en un clar retrocés. Una onada d’involució o d’estancament pot haver irromput per quedar-se a diversos països d’Amèrica.

Activitat organitzada per Casa Amèrica Catalunya i la Universitat de Barcelona i amb la col·laboració de la Fundación Chile España.
Lloc: Universitat de Barcelona. 

Gran Via de les Corts Catalanes, 585. Aula 0.1
Entrada lliure

Dimarts 6 Març
LATcinema + Documentals d’Art: 'Un retrato de Diego: la revolución de la mirada' (Mèxic)
20:00h 

Projecció de Un retrato de Diego: la revolución de la mirada (Mèxic, 2007, 80’), dirigit per Gabriel Figueroa i Diego López, un dels documentals que aborda de forma més completa l’obra del gran muralista mexicà Diego Rivera, als 60 anys de la seva mort.
El film és un retrat de la vida del mestre mexicà, el vincle entre la seva obra i la realitat, la influència del nacionalisme en l’art i la seva vinculació amb l’estètica i el context polític. Inclou reflexions d’artistes i intel·lectuals de l’època actual.

Presentació a càrrec de la historiadora d’art mexicana Alma Reza.

Lloc: Boliche Cinemes. Diagonal 508. Barcelona
Entrada: 7€ (6€ amb carnet Amic de Casa Amèrica Catalunya)
Dijous 8 Març

Festival BarnaSants: Concert de Paula Neder (Argentina)

20:00h
La jove cantautora de la ciutat argentina de Mendoza, Paula Neder, proposa una confluência del pop amb la cançó d’arrel folklòrica. A veu i guitarra avança el seu nou disc. Concert de Festival BarnaSants 2018 de música d’autor que enguany té l’Argentina com a país convidat.

Fruit de la nova fornada d’artistes llatinoamericans sorgeixen les creacions de Paula Neder, qui va debutar fa quatre anys amb el seu aplaudit àlbum Caleidoscopio al qual va seguir el titulat Illa. Una mescla genuina de fusió i sons actuals que bressola les cançons amb la mirada de la dona actual.
Lloc: Harlem Jazz Club. c/ Comtessa de Sobradiel, 8. Barcelona
Entrada: 9 – 12€

Dijous 15 Març

Festival BarnaSants: Concert de Sebastián Garay (Argentina)

20:00h.

Sebastián Garay, cantautor de la ciutat argentina de Mendoza, ens convida a un viatge enriquidor i transatlàntic amb poc equipatge –veu, guitarra i programacions– com un cant a la quotidianitat. Concert del Festival BarnaSants 2018 de cançó d’autor que enguany té a l’Argentina com a país convidat.

Referent musical de l’escena argentina, Sebastián Garay porta més d’una dècada investigant i capbussant-se en les arrels llatines, recerca insaciable que posa en relleu en el seu repertori costumista i lluminós. Com a connexió catalana, el 2015 va cantar com a convidat al concert de Joan Manuel Serrat a la seva ciutat de Mendoza.
Lloc: Harlem Jazz Club. c/ Comtessa de Sobradiel, 8. Barcelona
Entrada: 9 – 12€

Dijous 15 Març

Lectura dramatitzada: ‘El trato’ (Colòmbia)
20:00h  
Segona sessió d'E299scena amb l'obra El trato, del dramaturg colombià Carlos Molano. La peça parla de les promeses, de les pròpies i de les que fem amb els altres. Obra amb la dirtecció d'Eva Hibernia i les actuacions de Carolina Torres, Viviani Godoy, Martín Brassesco i William Arunategui. 
Sinopsi
Marco proposa un tracte. No està en condicions de negociar i la seva millor opció és l'amor que per ell senten la seva parella, la seva mare i la seva germana. Però és aquest amor, precisament, el major obstacle perquè acceptin complir el tracte. Una peça que aborda temes polèmics com l'eutanàsia i planteja el poder transformador de la mort com a motor de canvi de l'univers i el respecte a una vida i mort digna.

Sobre el dramaturg
Carlos Molano. Llicenciat en Arts Escèniques amb èmfasis en teatre de la Universitat de Caldas, Colòmbia. Magister en Educació. Premi Nacional de Dramatúrgia a Colòmbia per Con la espalda siempre recta al 2012. Entre les seves obres amb reconeixements i publicacions es troben Iré vestida de carmín, El trato, Calle cuarta norte, Amazona’s city i Solo la sangre me quita el olor a cloro de las manos.

Activitat organitzada amb la col·laboració de La Casa Elizalde.

Lloc: La Casa Elizalde. c/ València, 302. Barcelona 

Entrada lliure
Divendres 16 Març
LATcinema + Cicle Federico Luppi: ‘Martín (Hache)’ (Argentina)

20:00h

Nova sessió del cicle que Casa Amèrica Catalunya dedica al recentment desaparegut actor argentí Federico Luppi amb projecció del film Martín (Hache) (Argentina, 1997, 134’), dirigit per Adolfo Aristarain. 
Sinopsi: Martín Echenique (Federico Luppi) és un director de cinema argentí que porta més de vint anys vivint a Madrid. Detesta el seu país i es nega a recrear-se en la nostàlgia. Seguint la tradició familiar, el seu fill també es diu Martín, però tots li diuen Hache (Juan Diego Botto); té 19 anys i viu a Buenos Aires amb la seva mare. Ni estudia ni treballa; passeja pels carrers i toca la seva guitarra elèctrica. Després de cinc anys sense veure´s, tornen a trobar-se a Buenos Aires quan Hache pateix un greu accident. 

Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona, 175. Barcelona 

Entrada: 3€

Diumenge 18 Març
Ruta ‘Barcelona americana’

11:00h

Inaugurem la ruta Barcelona americana. Un recorregut per la ciutat que ens revelarà detalls sobre els estrets vincles que la capital catalana guarda amb Amèrica, des d'Alaska fins a la Terra del Foc. La ruta, dissenyada i conduïda per l'escriptor i periodista Héctor Oliva, proposa mirar Barcelona amb ulls americans.

Aquesta nova ruta convida a trobar-se amb una Barcelona desconeguda. El recorregut ens desvetlla edificis masònics, una rèplica exacta de l'Estàtua de la Llibertat, l'origen guatemalenc de La Pedrera, les veritats i mentides que s’hi amaguen darrere el Monument a Colom i la petjada que certs personatges llatinoamericans van deixar al seu pas per la ciutat. Una relació fructífera que va fer possible construccions i espais carismàtics i famosos, avui símbols de la ciutat, però la història dels quals no és tan coneguda. 

Es tracta de mirar la ciutat amb altres ulls. Acostar-se a edificis com el Palau de la Virreina, el Palau Güell, els Porxos d’en Xifré… i conèixer la seva profunda relació històrica amb el continent americà. Davant nostre hi apareixerà una ciutat nova, secreta, desconeguda i apassionant. 

La ruta arrenca a l'Edifici de Correus, al final de la Via Laietana, i després d'uns 3 km de recorregut finalitza a la Cocteleria Boadas.  

Places limitades.  

Cal reservar plaça i fer el pagament a través de transferència bancària abans del dimecres 14 de març. La ruta es durà a terme sempre que s'aconsegueixi un nombre mínim de participants.

Preu: 12€ (titulars carnet de Biblioteques de Barcelona i/o carnet d'Amic de Casa Amèrica Catalunya: 10€)

Número de compte: ÉS29 0182 1004 98 0200065941. Posar el vostre nom i el concepte 'Barcelona americana'. 

Punt de trobada: Edifici de Correus. Plaça Antonio López, s/n. Barcelona

Hora: 11:00  Durada de la ruta: 2 hores
Dimarts 20 Març
Presentació de llibre: ‘Memòries de l’exili mexicà 1943 – 1956’, d’Artur Bladé Desumvila
19:00h
Presentació del primer volum de Memòries de l’exili mexicà (Cossetània Edicions, 2017) d’Artur Bladé Desumvila (1907 – 1995), escriptor, memorialista, cronista de l’exili i biògraf, Creu de Sant Jordi – 1984. El segon volum anirà de 1957 a 1961, any del retorn a Catalunya. 

L’obra, escrita en forma de dietari, completa, junt amb el llibre De l’exili a Mèxic (1993), l’experiència dels 19 anys d’exili mexicà de l’escriptor i de la seva família. El dietari descriu la mescla de sentiments, esperances i decepcions que va emergir en aquell llarg període. I no solament per a ell i la seva família sinó també pels exiliats catalans que Bladé va freqüentar de manera assídua

Curiosament, en general, no hi ha massa testimonis de l’exili republicà a Mèxic concretat en dietaris i, per això, aquestes memòries tenen un valor addicional, tant literari com històric, pel que fa a aquella experiència, molt diferent de la que va ser l’exili a França.

Hi intervenen Josep Maria Figueres, professor del departament de Periodisme i de Ciències de la Comunicació de la Universitat Autònoma de Barcelona; Francesc Foguet, professor de literatura catalana de la Facultat de Filosofia i Lletres de la Universitat Autònoma de Barcelona; Xavier Garcia, periodista, assagista i biògraf; Artur Bladé Font, doctor en Química, va ser sotsdirector general de Recerca de la Generalitat, fill d’Artur Bladé Desumvila.   

Lloc: Museu d’Història de Catalunya. Plaça de Pau Vila, 3 (Barcelona) 
Entrada lliure      
Dijous 22 Març
Presentació de llibre: ‘Los sueños de la serpiente’, d’Alberto Ruy Sánchez (Mèxic)

19:00h
El reconegut escriptor i editor mexicà Alberto Ruy Sánchez, Premi Mazatlán 2018, presenta la seva última novel·la, Los sueños de la serpiente. La fascinant crònica d'un segle, reconstruïda des de la memòria d'un dels seus protagonistes que repassa anys de guerra, holocaust i extermini, però també temps de creació i descobriments. 

Sinopsi: Per recuperar la memòria, un home centenari, tancat en un psiquiàtric, escriu i dibuixa sobre els murs de la seva cel·la el que va recordant. Això el du a una aventura per les grans il·lusions i desil·lusions del seu segle, i a descobrir les múltiples vides que l’habiten. 

Alberto Ruy Sánchez. (Mèxic, 1951) és un escriptor de llarg alè, àmpliament elogiat per autors com Octavio Paz, Juan Goytisolo o Alberto Manguel. Reconegut amb més de vint premis nacionals i internacionals, la seva obra ha estat traduïda a una dotzena de llengües. 

Activitat organitzada per Casa Amèrica Catalunya i Penguin Random House amb la col·laboració del Reial Cercle Artístic de Barcelona i el Consolat General de Mèxic a Barcelona.

Lloc: Reial Cercle Artístic de Barcelona. c/ Arcs, 5. Barcelona 
Entrada lliure  
Divendres 23 Març
Concert de Gustavo Pazos (Uruguai)

20:30h
Concert del músic uruguaià Gustavo Pazos, destacat intèrpret de les tradicions musicals del Riu de la Plata amb un estil on hi conflueixen l'elegància, el silenci i la malenconia. 

A la guitarra de Gustavo Pazos convergeixen algunes de les formes tradicionals gautxesques com la milonga, l'estilo, l'empremta amb la sonoritat de la seva formació acadèmica. El seu treball musical no pretén ser un fidel reflex de les tradicions musicals del Riu de la Plata, sinó de la seva pròpia interpretació d'aquesta rica font musical. 

Nascut a Montevideo el 1960, Gustavo Pazos es forma amb un vell professor del barri El Cordón, qui el fa transitar entre la guitarra clàssica i la guitarra gautxa tradicional de la milonga, la vidalita i l'estilo. 
Anys més tard rep una formació més acadèmica però el seu bagatge es dóna a l'escenari ja que a partir dels 19 anys comença a tocar com a solista o acompanyant cantants. D'aquesta època sorgeixen les seves primeres composicions. Des de fa anys resideix a Holanda, on edita els seus discos "Papas Calientes" (per a dues guitarres, 1999) i després els solistes "Caraguatá" (2012) i "Estación Edén" (2016).
Lloc: Sala Sandaru. c/ Bonaventura Muñoz, 21. Barcelona 
Entrada: 5€
---------------------------------------------------------------------------------------------------------

NOTA IMPORTANT:
Activitats itinerants per Barcelona
Durant aquests mesos celebrem les nostres activitats en diferents espais de la ciutat. Preguem consulteu de forma acurada els llocs de celebració dels nostres actes.
Així mateix, el nostre servei de Biblioteca roman tancat fins a nou avís. Disculpeu les molèsties. 

Més informació a www.americat.barcelona
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