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Calendari d’activitats

Abril 2018
Dimarts 3

Documentals d’Art: ‘Leonora Carrington y el juego surrealista’

20:00h

Leonora Carrington y el juego surrealista (Espanya, 2012, 80’), de Javier Martín-Domínguez, pren el relleu dels documentals sobre les figures de Remedios Varo i Diego Rivera en la tercera sessió del cicle Documentals d’Art dins de LATcinema, la programació de cinema de Casa Amèrica Catalunya.
Sinopsi: El 2011 va morir Leonora Carrington, l’última surrealista. Aquest documental recull la història d’aquesta pintora i escriptora anglesa nacionalitzada mexicana: la d'una dona ansiosa de llibertat, que va fugir de l'estricte Londres a París, amb l'artista Max Ernst. Va ser el primer gran salt d'una biografia accidentada, atzarosa i apassionant, que salta de continent en continent i travessa esdeveniments històrics i moviments artístics. 

La pel·lícula és un retrat sense narrador esquitxat per escenes oníriques representades per la perfomer La Ribot i fotografiades per Javier Aguirresarobe. El mateix fill de Carrington, Carlos Monsiváis i Elena Poniatowska -autora de la biografia novel·lada Leonora (Seix Barral)- són alguns dels encarregats de completar el perfil d'una figura que omple la pantalla quant apareix.

En el documental hi intervenen Leonora Carrington, Gabriel Weisz, Elena Poniatowska, Alan Glass, Carlos Monsivais, Luis Carlos Emereich i les Germanes Pecanins.

Lloc: Cinemes Boliche, Avda.Diagonal 508, Barcelona
Entrada: 7€ (6€ camb el Carnet d’Amic de Casa Amèrica Catalunya)
Dijous 5

Lectura dramatitzada: ‘La reunión’ (Xile)

20:00h

En la tercera sessió d'E299scena, la programació de teatre de Casa Amèrica Catalunya, lectura dramatitzada de l'obra La reunión, de l'actriu, dramaturga i directora xilena Trinidad González. Un text que parla de misèries, egoismes i ànsies de poder. Escenificació amb direcció de Marcela Terra i interpretacions a càrrec de Padi Padilla, Òscar Intente i Joana Sugranyes. 

Sinopsi: Cristòfol Colom, acusat d'abús de poder a les Índies, compareix davant la Reina Isabel per donar compte dels seus actes. En la conversa la Reina intenta expiar les seves culpes i acusa Colom de tirà. Colom, per la seva banda, la pressiona perquè reconegui que sempre van ser còmplices i que li retorni el govern. Tots dos intenten treure’s del damunt el sentiment de culpa i carregar tota responsabilitat en les espatlles de l'altre. Quelcom més enllà d'ells mateixos posarà fi a la reunió.

Fitxa Artística 
Dramaturga: Trinidad González 
Directora: Marcela Terra
Intèrprets: Padi Padilla, Eloi Benet Carbonell i Joana Sugranyes
Tècnic: Víctor García 
Producció: Casa Amèrica Catalunya

Lloc: La Casa Elizalde. c/ València 302. Barcelona. 

Entrada lliure

Divendres 6

Festival BarnaSants: Concert de Mato Ruiz (Argentina)

20:30h

El músic, arranjador i compositor argentí Mato Ruiz presenta el seu darrer disc Alimento amb el qual impulsa el seu projecte personal desprès d’una trajectòria iniciada fa 25 anys com a saxofonista de rock al capdavant de la banda funk Muutandia. Concert del Festival BarnaSants 2018 que té a l’Argentina com a país convidat.

Mato Ruiz és un músic complex que ha reiniciat diversos cops el seu camí musical. Després d'una formació clàssica, s'inicia com a saxofonista de rock i lidera la banda de funk Mutandina, amb la qual edita dos discos ('Mutandina', 2004 i ‘Pidiendo pista’, 2011). Després desenvolupa una tasca destacada com a arranjador per a cordes i vents, que rep els elogis de Jorge Drexler.  

En els últims anys decideix encarar un nou projecte solista amb guitarra i veu. És així que Mato Ruiz ve a Barcelona a presentar el seu disc 'Alimento' (2015). Entre el 2017 i el 2018 també està presentant les 'MATO SESSIONS', 8 capítols audiovisuals de diferents cançons.
Lloc: Sala Sandaru. c/ Bonaventura Muñoz 45. Barcelona. 

Entrada: 10€ 
Diumenge 8

Festival BarnaSants: concert de Clara Cantore (Argentina)

20:00h

La multi-instrumentista, cantant i compositora argentina Clara Cantore tanca amb aquest concert la gira de presentació de Calma, el seu últim treball, alhora que anticipa el material del seu nou disc Mundo Invisible. Concert del Festival BarnaSants 2018 de cançó d'autor que té a l'Argentina com a país convidat.

L'obra de Clara Cantore s'obre pas des d'un interior musical inquiet i sempre propositiu. Aquesta jove multi-instrumentista, cantant i compositora amb només 28 anys aplega al seu sarró experiències i camins diversos. Comença jugant amb el violí tradicional a la seva Córdoba natal i després dirigeix ​​els seus passos a Alemanya, a la música clàssica i contemporània. Anys més tard, Clara redescobreix la riquesa musical dels seus orígens i les aborda amb cançons pròpies acompanyada de guitarra, baix elèctric i xarango, cantant lletres de manera directa sobre la vida i els seus contrastos.

Després d'haver-ne presentat el seu últim material discogràfic "Calma" a Europa, EUA, Uruguai, Xile, Colòmbia i Argentina, la jove música torna per tancar la gira i anticipar material del seu nou disc "Mundo Invisible". El seu primer disc, Mentiras Criollas, (2011) està fet en format duo, guitarra i violoncel; en el seu segon disc, Ser Tiempo, (2013) hi participen Raly Barrionuevo i Juan Iñaki. A 'Calma', el seu tercer disc, coproduït per Raly Barrionuevo, compta amb la participació també dels xilens Nano Stern i Magdalena Matthey.

Lloc: Harlem Jazz Club. c/ Comtessa de Sobradiel, 8. Barcelona. 
Entrada: 9 - 12€
Dijous 12
‘Costa Rica: medi ambient i historia antiga del territori’, per Meritxell Tous 
19:00h
Meritxell Tous, doctora en Història d’Amèrica (UB), experta en Etnohistòria d’Amèrica Central i en Patrimoni arquitectònic, històric i artístic d’Amèrica Central, pronuncia la conferència Costa Rica: medi ambient i història antiga del territori en el marc de l’exposició Xamans i Esperits. Tresors del Museo del Jade de Costa Rica que es pot visitar al Museu Arqueològic de Catalunya fins l’1 de juliol.

Costa Rica es caracteritza per una diversitat ambiental que es tradueix en una heterogeneïtat cultural que s’inicià cap el 10.000 aC. i es va veure seriosament alterada amb l’arribada dels europeus cap el 1550. En aquesta conferència s’analitzen les tres regions culturals que formen el país i les cultures que en elles s’hi van desenvolupar. 

L’exposició Xamans i Esperits transcendeix temàtiques socials com l’origen de les persones, els animals o els xamans que intervenien entre el poble i el món espiritual que els envoltava. La mostra, recolzada en 188 objectes arqueològics, busca reafirmar la presència de pobles dinàmics amb líders polítics, espirituals i artesans especialistes que van establir relacions locals i interregionals amb altres cultures d’Amèrica a partir d’una cosmovisió animista. 


Lloc: Museu Arqueològic de Catalunya Passeig de Santa Madrona 39-41. Barcelona
Entrada lliure
Divendres 13

Festival BarnaSants: Concert de ‘Gabo & Colectivo Marcapiel’ (Argentina/Catalunya)

21:00h

Gabo & Colectivo Marcapiel són els encarregats de tancar la nodrida presència de cantautors i grups argentins al Festival BarnaSants 2018 de cançó d’autor, esdeveniment que ha tingut a l’Argentina com a país convidat.

Gabo & Colectivo Marcapiel va néixer a Barcelona amb l'impuls de més de 25 músics d'homenatjar Luis Alberto Spinetta, referent argentí del rock, al Festival BarnaSants 2016. D'aquesta experiència va sorgir-ne un nucli musical al voltant de Gabo Urdiales, que es manté actiu i segueix un camí propi entorn de la cançó i la música com a eina de canvi i expressió. Des d'una actitud vital, aquesta agrupació s'alimenta del pop anglosaxó dels vuitanta i dels grans grups de rock argentins del segle XX. 

MÚSICS:
Gabo Urdiales: veu i guitarra

Marcelo Valente: guitarra i veu

Guillermo Machado: teclats

Gabriel Mastronardi: teclats

Luciano Ceraso: saxo tenor i veu

Matías Míguez: baix elèctic i veu

Marta Urdiales: bateria i veu

Lloc: Sala Luz de Gas. c/ Muntaner 246. Barcelona
Entrada: 10€
Divendres 13

LATcinema + Cicle Federico Luppi: ‘Lugares comunes’ (Argentina)

20:00h

En el marc del cicle que dediquem al recentment desaparegut actor argentí Federico Luppi, projectem Lugares comunes (Argentina, 2002, 108'), dirigida pel gran cineasta Adolfo Aristarain.
Sinopsi: Fernando Robles (Federico Luppi) és porteny, ha complert els seixanta i és professor de literatura a la universitat. Ensenya a ensenyar. Du tota la vida casat amb Liliana Rovira (Mercè Sampietro), una filla de catalans que treballa com a assistent social a barris marginals de Buenos Aires. 

S’estimen, es respecten, són lleials. Mai s'avorreixen estant junts, els agrada estar sols. Es coneixen profundament, s'accepten, es barallen sense odi, es diverteixen. Són amants, socis, amics, còmplices. Cap d'ells concep la vida sense l'altre. Tenen un fill, Pedro (Carlos Santamaría), casat i amb dos fills, que té una bona feina a Madrid, on viu en una urbanització de classe mitjana benestant. 

Tots dos suporten amb esforç i resignació les absències, les privacions, la incertesa del futur, la manca de projectes, la desesperança. Però el món plàcid i reflexiu de Fernando es veu profundament alterat quan rep sense previ avís la comunicació oficial en què l'informen de la seva jubilació forçosa, un fet que li canviarà la vida...


Lloc: Cinemes Girona. c/ Girona, 175. Barcelona 

Entrada: 3€

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

NOTA IMPORTANT:
Activitats itinerants per Barcelona
Durant aquests mesos celebrem les nostres activitats en diferents espais de la ciutat. Preguem consulteu de forma acurada els llocs de celebració dels nostres actes.
Així mateix, el nostre servei de Biblioteca roman tancat fins a nou avís. Disculpeu les molèsties. 

Més informació a www.americat.barcelona
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