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Connectats Cooperativa presenta su convocatoria para el proyecto En Palabras [relatos migrantes], un espacio en el que escritoras(es) y exiliadas(os) de América Latina narran, comparten y escriben historias de vida. Las inscripciones están abiertas desde el 15 de junio y hasta el 31 de agosto de 2018. 

Por medio de diversos ejercicios de creación y exploración literaria, el proyecto En Palabras [relatos migrantes], invita a los participantes a encontrar una voz propia, dar forma a sus memorias y descubrir los relatos que se quieren contar. La apropiación de los recursos de la poesía, la autobiografía, la auto-ficción y el guion, entre otros, proveerán potentes herramientas para la escritura del yo.
 
Los textos que resulten del proyecto, junto con documentos adicionales, como fotos, cartas, dibujos, recortes, etc., conformarán el contenido de archivos personales con los que se elaborarán libros artesanales, mediante la autoedición y la encuadernación. La presentación de estas publicaciones en diferentes espacios literarios tiene como objetivo poner a circular los discursos, visibilizarlos y generar diálogos entre autoras(es), instituciones y habitantes de la ciudad.
 
En Palabras [relatos migrantes] es una invitación a escribir para re-conocerse, a escribir para compartir, a escribir para recordar, a escribir para construir memoria, a escribir para entender, a escribir para proyectarse, a escribir para alzar la propia voz, a escribir para empoderarse. Es, en definitiva, una llamada a escribir para existir, permanecer y resistir.

METODOLOGÍA
· Ejercicios prácticos de narrativa oral, lectura y escritura.
· Proceso de creación colectiva. Sesiones semanales.
· Participación de escritoras(es) y poetas de América Latina residentes en Barcelona. 
· Edición y encuadernación de libros artesanales. 
· [bookmark: _GoBack]Presentación pública de creaciones en eventos literarios.

¿A QUIÉN VA DIRIGIDO?
En su primera versión, se dirige a personas latinoamericanas exiliadas que viven en Barcelona, interesadas en compartir experiencias y reflexiones en torno a la migración.  

INFORMACIÓN PRÁCTICA
Inscripciones: del 15 de junio al 31 de agosto 2018 en el mail proyectoenpalabras@gmail.com 
Sesiones semanales: del 8 de septiembre al 15 de diciembre 2018
Presentación final: semana del 17 de diciembre
Redes sociales: Instagram: @enpalabrasbcn  // Facebook: @enpalabrasbcn

Organiza: Connectats Cooperativa 
Actividad gratuita - Plazas limitadas 
