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NOTA DE PRENSA
“Latinaomérica en tránsito”: lunes 6 de febrero 19:30h

Los escritores Cynthia Rimsky y Andrés Neuman hablan de viajes y Latinoamérica

Barcelona, 2 de febrero de 2012

El próximo lunes 6 de febrero, a las 19:30h, en Casa Amèrica Catalunya 
(c/ Còrsega, 299. Entresuelo. Barcelona) Cynthia Rimsky y Andrés Neuman, dos de los escritores más reconocidos de la nueva generación de narradores de América Latina, protagonizarán la sesión “Latinoamérica en tránsito: de trenes y aviones”. Ambos dialogarán sobre el viaje y la experiencia del viajero, en la literatura y en la vida. Chiara Bolognese, investigadora de la Universidad Autónoma de Barcelona, moderarà el acto.
Cynthia Rimsky Mitnik

“Escribir es emprender un viaje tras el cual ya no seremos los mismos”. Cynthia Rimsky (Santiago de Chile, 1962), escritora y viajera, ha publicado los libros Poste restante, La novela de otro, Los Perplejos y Ramal. Desde su primer viaje a Ucrania y Polonia, donde nacieron sus abuelos, no ha cesado de viajar, buscando experiencias y otras vidas que contar, observando minuciosamente, recogiendo todo tipo de materiales, anotando, y escribiendo acerca de pequeñas cosas que esconden temas universales. Actualmente imparte el taller Las escrituras del viaje. http:/escrituradeviaje.blogspot.com.

Andrés Neuman

Andrés Neuman (Buenos Aires, 1977) pasó su infancia en Argentina y terminó de crecer en Granada, en cuya universidad fue profesor de literatura hispanoamericana. A los 22 años publicó su primera novela, Bariloche (Anagrama, Finalista del Premio Herralde). Sus siguientes novelas fueron La vida en las ventanas, Una vez Argentina (Anagrama) y El viajero del siglo (Alfaguara), Premio Alfaguara, entre otros reconocimientos. 

Es también autor de los libros de cuentos El que espera (Anagrama), El último minuto, Alumbramiento y Hacerse el muerto (Páginas de Espuma); de los aforismos El equilibrista (Acantilado); del libro sobre Latinoamérica Cómo viajar sin ver (Alfaguara); y del volumen Década (Acantilado), que reúne sus libros de poemas publicados hasta hoy. Ha recibido el Premio Hiperión de poesía. 

Traducido a 10 idiomas, formó parte de la lista Bogotá-39, que reúne a los escritores latinoamericanos de mayor proyección. También fue seleccionado por la revista británica Granta entre los 22 mejores narradores jóvenes en español. Su web es andresneuman.com. Escribe en su blog Microrréplicas. 

